

开学第一课 尽享仪式乐

----- 山亭区桑村镇中心幼儿园 -----

新学期迎接新希望,开启新篇章。2月14日,新学期第一天,山亭区桑村镇中心幼儿园里热闹非凡,满满的仪式感等待着孩子们的到来,校门口,身着玩偶服装的老师在等待孩子们的到来,进入校园内,孩子们通过“跨越成长阶梯”“一鼓作气”“大吉大利”“红包墙”“礼物盲盒”等新奇的欢迎仪式,领到心仪的糖果和玩具,让孩子们惊喜不断。

进入班级后,通过回忆大拜年、分享寒假趣事等一系列丰富多彩的开学活动拉开帷幕,孩子们学会用语言清晰地表达自己的经历和感受,增强语言表达能力,也增强了师生之间、家长与幼儿园之间的沟

通与联系,激发了孩子们的学习兴趣。欢声笑语再次回荡在熟悉的幼儿园,校园内处处传递着新年的喜庆和老师的期许。

隆重的开学第一课为孩子们

们营造出满满的仪式感。孩子们从心里感受到了开学的喜悦和快乐以及对幼儿园生活的热爱,萌生了对幼儿园生活的期待和希望。

(通讯员 李雪峰 文/图)



----- 滕州市木石镇中心小学 -----

2月14日,滕州市木石镇中心小学进行了丰富多彩的开学第一课系列教育活动。

升国旗时,黄毓校长进行了《我们的价值观》《我们的中国梦》《梦想与价值同行》主题宣讲。对全体师生进行价值观、中国梦等爱国主义教育。

联合木石派出所组织开展了春季开学安全教育第一课活动。活动中,民警走进教室,来到学生身边,耐心细致地为大家讲解在校园生活中需要注意的安全事项,引导同学们树立反欺凌意识和交通安全意识。

召开了开学第一课主题班会。从回顾寒假生活,克服寒假综合征,开学适应心理疏导教育;重温小学生守则,引导学生设立新学期新计划,培养好

习惯等方面对学生进行爱国主义教育和全面安全等教育。学校调整作息时间,设置15分钟快乐大课间,有序组织学生开展有意义的传统游戏和小足球赛活动。

上好“开学教育第一课”,筑牢校园安全网。不仅帮助同学们提升了安全意识和自我保护能力,更为营造安全稳定的校园环境,奠定了基础。新学期,新气象,全体师生以弘扬社会主义核心价值观,筑梦新起点,一起向未来,实现强国梦为己任,立志为国家培育英才,实现中华民族伟大复兴之中国梦。

(通讯员 刘军)

筑牢安全防线 共建平安校园

----- 滕州市第四实验小学 -----

2月14日,滕州市第四实验小学联合龙泉派出所共同举办了一场防暴演练活动。

随着警报声的响起,防暴演练正式开始。一名“恐怖分子”携带危险物品试图闯入校园,学校保安人员迅速反应,将其拦住并拉响警报信号。同时,校园广播也立即发出信

号,通知各位老师立即组织学生回教室躲避。与此同时,应急防暴组紧急出动,手持防暴叉等工具将“恐怖分子”团团围住,竭力保护学生安全。警方也及时赶到现场,与学校保安、防暴组齐心协力,与“恐怖分子”展开搏斗,并最终将其制服。

此次防暴演练活动不仅增强了全体师生的安全防范意识,还提高了学校应对突发事件的能力。今后,学校将继续加强安全教育,定期开展各类应急演练活动,为全体师生提供更加安全、稳定的学习环境。

(通讯员 邢洪燕)

----- 滕州市官桥镇轩辕小学 -----

日前,滕州市官桥镇轩辕小学一直将安全工作作为学校工作的生命线,新学期开展了一系列的安全工作,守护学校师生的安全,共同营造平安和谐校园。

精密安排部署。在开学前夕,学校召开了安全工作领导小组会议、安保处工作会议对开学初的安全工作进行全

面安排部署,并对学校餐厅工作人员和班主任进行安全培训。

上好安全第一课。开学第一天,学校组织全体班主任上好“安全第一课”,涵盖了交通安全、消防知识、防溺水、防欺凌、防诈骗、食品安全等方面内容。还特别组织学生观看了预防欺凌的相关视频,让

学生知道“什么是校园欺凌”“遇到校园欺凌应怎样应对”。开展安全隐患排查。学校成立安全检查专班,对保安室、食堂、教学楼、操场等重点场所进行了认真细致地排查。对排查发现的隐患,明确责任、明确整改期限,并做好安全隐患的复查。

(通讯员 张伟)

鳧城镇中心小学东校区 举行“明礼崇德”开学宣誓仪式

春阳初绽,书声盈园。2月14日,新学期开学第一天,山亭区鳧城镇中心小学东校区全体师生齐聚校园孔子像前,以一场“明礼崇德”开学宣誓仪式开启新学期。二百余名师生向先师像行鞠躬礼并进行庄严宣誓。

学校执行校长孙中伟在致辞中勉励学子以孔子“韦编三绝”的精神求索真知,将“仁义礼智信”融入青春血脉。

这场浸润式传统文化教育,将中华礼仪基因播撒进童心,让千年智慧化作当代少年

的精神底色,为成长之路扣好“第一粒文化纽扣”。

(通讯员 张亮 文/图)



推广普通话 共筑语言交流之桥 大学生走进小学

为了引导广大青年学生深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面提高大学生的思想政治修养和综合素质,引导青年学生在实践中了解社会、磨炼意志、增长才干,2月14日,青岛科技大学的志愿者们走进了滕州市西岗镇卓楼小学,开展了一场别开生面的普通话推广活动,为校园增添了别样的语言文化氛围。

活动现场,青岛科技大学的房宜广同学和牛端同学通过生动有趣的PPT展示,向小学生们讲解了普通话的重要性,告诉他们普通话是我们国家通用语言,学好普通话能让大家在不同地方都毫无障碍地交流、学习。随后,志愿者们还带来了精心准备的普通话朗

诵、绕口令等表演,引得小学生们阵阵掌声,也充分调动起了他们参与的热情。

在互动环节,小学生们纷纷踊跃上台,跟着大哥哥一字一句地练习发音,学说标准的普通话词语、句子,校园里回荡着清脆又认真的朗读声。志愿者们更是耐心地纠正每一个发音错误,现场气氛热烈又融洽。

此次推广活动,不仅让小学生们深刻认识到普通话的意义,也在他们心中种下了规范使用语言的种子。相信在同学们的共同努力下,普通话会在校园里绽放更绚丽的光彩,助力孩子们更好地成长与交流。

(通讯员 李林)

中小学项目式典型案例征集评选活动 滕州二中新校获佳绩

为深入推动项目式学习在中小学的普及与应用,提升教学质量,近日,由滕州市教体局主办的滕州市中小学项目式学习典型案例征集评选活动圆满落幕。此次活动旨在通过征集和评选优秀项目式学习案例,展示创新教学方式,激发学生核心素养,推动基础教育的高质量发展。活动得到滕州市中小学教师积极响应和广泛参与。在征集过程中,滕州二中新校教师们充分发挥自己的创意和才智,设计出了许多富有创意和实践价值的项目式学习案例。经过专家组的认真评审

和层层筛选,最终评选出了一等奖、二等奖和三等奖若干名。二中新校推送的《生活中的圆周运动应用与探究》《探究高铁酸钾的性质和制备》两项作品分别获高中组一等奖和二等奖。

此次滕州市中小学项目式学习典型案例征集评选活动的成功举办,不仅为教师们提供了一个展示自己教学创新成果的机会,也为滕州市中小学项目式学习的推广和应用奠定了坚实的基础。

(通讯员 孙士强)